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VEGYES T A R T A L M II K 0 Z L Ö N Y.
Szerkesztőség: Előfizetési dij: i Kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi hgész évre 8 kor. l-’él évié 4 kor. Negyed évre 2 kor. ! Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 
részét illető közlemények küldendők. Egyes szám ára 16 fillér. hirdetési dijak küldendők.

Köziratok nem adatnak víns/ii. McgjeUniininden vitsárimp rogg'nl. Nj’ilttér petit, Kora ($(> íillér.

A gyümölcstermelés értékesí­
tése.

A csongrádi értelmiség megala­
kította a fogyasztási szövetkezetei 
ezelőtt évekkel s bizony kereske­
delmi szempontból véve a dolgot 
sok szó fér hozzá, hogy vájjon 
égető szükséget pótolt-e ez az al­
kotás vagy nem?

Kétségtelen azonban, hogy idő­
vel a szociális törekvések fejlesz­
teni fogják a szövetkezeteket, s ha 
megerősödnek és kifejlődnek, akkor 
képes lesz egy egészen új keres­
kedelmi osztályt teremteni — amely­
nek biztosabb existenciája, rende­
zettebb anyagi helyzete s kevesebb 
kockázata lesz, mint a mai keres­
kedőknek, akik saját veszélyökre 
folytatnak üzleteket. Hanem egy 
új kereskedelmi osztály, kereskedői 
kar kialakulása még hosszú idők 
távolában látszik csak.

Nem is bizonyos, hogy vájjon 
ide fejlődnek-e a viszonyok a bel- 
fogyasztásra szánt cikkek kereske- 
kedelmére nézve.

Hanem, hogy a külkereskedelem 
terén, a kivitelre dolgozó terme­
lőknek érdekében rendkívül nagy­
jelentőségű szolgálatokat tehetnek 
a szövetkezetek — az tagadha­
tatlan.

Dánországot úgyszólván a szö­
vetkezetek kiviteli mozgalmai men­
tették meg a gazdasági bukástól -— 
s emelték a vagyoni fellendülés 
oly magas fokára két évtized alatt, 
amilyenről álmodni sem mertek a 
dán politikusok és gazdák.

A szövetkezeti mozgalomnak tény­
leg ezen a téren, a kiviteli keres­
kedelem terén lenne nagy jövője, 
s itt az összes kereskedelmi és gaz­
dasági tényezők érdekeit szerencsé­
sen közvetíthetné.

Ezen a téren örömmel kell üd­
vözölni épen a kereskedő osztály­
nak is a szövetkezetek szereplését 
— mert itt a gazdáknak, a terme- 

: löknek érdekeit ép úgy előmozdita- 
! nák a szövetkezetek, mint a hazai 

kereskedőkét, akik igy csatlakoz- 
I nának, mint közbenjárók, közveti- 
I tők a kiviteli cikkek felkeresésére,
I előállítására.

A hazai kereskedők a belpiacokra 
! gyűjtenék a termelt árúcikkeket, 
j s a szövetkezetek aztán közvetíte­

nék a külföldi kereskedelmet, a 
kivitelre szereznének piacokat.

Erre kellene fektetni a szövetke­
zeteknek főtörekvését — a közösen, 
nagyban való termelés és a nagy­
ban eszközölt kivitel fokozására.

Szappant, kocsikenőcsöt, ostor­
nyelet eladni nem lehetetlen többé,

a belföldi forgalomban ezekről van 
gondoskodva már: hanem jó, ne­
mes gyümölcsöket, — nemes boro­
kat termelni és nagy haszonnal 
értékesíteni tudni — ez ismeretlen, 
a magyar kereskedők és magyar 
gazdák előtt, akiknek nincs mód­
jukban a külföldi piacok megszer­
zése, miután a külföldi piac csak 
a nagytömegekben való termelőket 
veheti igénybe.

Egyes gazda, egyes kereskedő 
nincs abban a helyzetben, hogy 
pl. Nürnberg, Augsburg piacát föl­
keresse gyümölcscsel, borral, véle­
mények kel, liszttel ; azonban ha 
200 300 szövetkezeti tag, az itteni
kereskedőkkel együttesen kezükbe 
veszik a dolgot — akkor hamaro­
san beszerezhetnek olyan meny- 
nyiséget, hogy azzal megjelenhet­
nek a külföldi piacokon és nagy­
haszonnal értékesíthetik árúikat, 
terményeiket.

A csongrádi fogyasztási szövet­
kezet ezzel nagy hivatást teljesít, 
mikor kezébe vette ezt a kérdést 
— s elhatározta, hogy szövetkezeti 
tagjainak gyümölcsét, borait s ké­
sőbb egyéb terményeit is a kül­
földi piacokon fogja nagyban érté­
kesíteni. A baromfikereskedés ma 
például sokkal többet jövedelmez, 
mint a búza termelés, s Fél egyháza
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Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életből.
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A szerelem éjszakáid.
A tea még jobban föltüzelte őket. A 

lány a kerevetve keveredett és incselke­
dett a fiatal emberrel. Ez meg remegve 
közeledett feléje és csókjai halmazával 
borította el . . . Majd elhomályosította a 
szobát, lejebb csavarta a lámpást . . . A 
lány fölugrott, hogy visszaadja a szobának 
teljes világítását, de az ifjú nem hagyta, 
hanem odaültette Etelkát az ölébe, átfonta 
izmos két karjával és se vége, se hossza 
nem volt a csókzápornak.

A leány pihegeit, melle zihált, egy láva 
volt, a férfi forró lehclete, izzó ajka el ká­
bította. Szemeit behunyta és erőtlenül 
hanyatlottak alá kezei . . .

— Szeretsz, Etelkám ? — kérdé lázasan, 
elfojtott hangon a fiatal ember.

A lány megrázkódva, remegő hangon 
válaszolt:

— Szeretlek, tied vagyok, egyedül a 
tied!

Azzal bágyadtan hanyatlott a ke re vet re, 
a fiatal ember meg oda ült mellé és ajkát

a leány ajkához tapasztá és igy maradtak 
soká, soká . . .

A mocsár virága.
Tarnyai Etelka nagy szerelme ártalmára 

volt. A nagy tűz megperzselte, összeégette 
lelkét. A tény, a pompa és jólét elvaki- 
totta, megszéditette, tiszta gondolkodásá­
tól megfosztotta.

Látta, hogy nem nyomorog, nem kell 
küzködnie a megélhetés nehézségeivel, 
kizárólag nagy szerelmének élt. Hitt, mint 
minden magára hagyatott, tanács és tá­
masz nélküli tudatlan, fölvilágosulatlan 
Iánv. Hitt a szerelem mindenhatóságában, 
éltető erejében, bízott a jövőben, mikor 
dr. Kclephy Imréné hangzatos cime lesz; 
kút cselédet is tarthat majd, lesz fogatja, 
a legdrágább ruhákat, kalapokat, tói lette­
ket fogja csináltatni és vásárolni, színhá­
zakban bérietjük lesz. nyáron cgy-két hó­
napot fürdőhelyeken híg tölteni, szóval 
olyan jövőt remélt magának, minő nagyobb 
uraknak szokott lenni.

A csalódás azonban kijózanította, észre 
térit tie. világosan, hogy megundorodott 
önmag itói meggvülölte az egész világot, 
a nagy várost megannyi csillogásával, 
fényevei és silányságával.

Meghasonlott magával, átk zta a sorsát, 
átkozta makacs fejét és a megrontóját. 
Késő volt. Beli jó lett volna ott maradni

nyugodt, csendes kis falujában, a kissé 
szigorú, de alapjában véve jó néni mel­
lett; be kár volt elhagyni azt az egyszerű, 
de szép vidéket, hol oly tiszta a légkör, 
hol oly jók az emberek, hol nincs annyi 
hamisság, aljasság, romlottság. Mennyivel 
jobban érezte magát egyszerű kezecské­
jében, meghitt barátai, a virágai között, 
mint a főváros hatalmas palotáinak par- 
fümös illatú, bűnt lehelő szalonjaiban. Vagy 
miért is hagyta el azt a buta, szerelmes, 
de jólelkű fiút, a Tivadart, vagy miért 
nem ment feleségül ahhoz az egyszerű, 
munkás emberhez, akkor is jobb dolga 

I lett volna, akkor legalább tisztességes, 
becsületes asszony vált volna belőle, mig 
most itt áll szégyenével, bűnével, a világ 
csúfjára; megölték a lelkét, elvették a be­
csületét, megfosztották legdrágább kincsé­
től, a tiszta lányságától.

Ki emeli föl magához a bukott nőt? 
Ki envhiti fájdalmait ? A becstelen leányt 
ki rántja ki a hínárból, a szennyből ? Sőt 
még inkább berántják a pocsolyába, elta­
possák, ráköpnek . . .

Abban az egyszerű faluban fcslő bimbó, 
viruló, fakadó rózsa, tiszta fehér liliom 
volt, most meg a mocsár virága lett, mely 
sás, dudva, salak között tenyészik, min­
denkitől elhagyatva, senkitől se látva, 
elfeledve, megvetve . . .

Nincs, aki szánja, nincs, aki bánja, —
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város gazdái már Londonban bizo­
mányi irodát tartanak fon a baromfi- 
kivitel céljából. Csongrádiak^ na- 
sonló képen az utóbbi időben 
jövedelmező cikke lett a baromfi­
tenyésztés, amiből tekintélyes ösz- 
szeget keresnek a gazdák.

Azonban van Csongrádinak két 
olyan kiviteli cikke amelynek révén 
mesés vagyonra tehetnének szeit 
gazdái. A gyümölcs és a bor. Me­
rem állítani, hogy olyan asztali 
bort lehetne a csongrádi talajban 
termett] szőlőkből előállítani — ha 
napfény is érné a szőlőket — hogy 
az országban a legjobb borokkal 
kiállhatná a versenyt, s ha gyü­
mölcseit is tudná értékesitni, ha 
nem ölné el vele a szőlőket, hanem 
külön és rendszeresen kezelné mind 
a kettőt — akkor olyan kereset- 
forrásokat teremtene magának, Ceg­
léd, Kecskemét példájára — amely 
bőven fizetné munkáját, holott a 
mai búzatermelés mellett rohamo­
san pusztul.

A szövetkezet kezdeményezése 
tehát üdvös: maguk a kereskedők 
is fogják érezni annak előnyeit, 
mert tér nyilik számukra is és a 
vagyonosodást előmozdítván vevő­
közönséget teremt számukra.

Azt hisszük, hogy a Magyar Fo­
lyam és Tengerhajózási Társulat is 
fölkarolja majd ezt az ügyet, amely 
reá nézve szintén nagy jelentőségű, 
s annyit megtesz majd, hogy a szőlők 
alatt több megállóhelyet fog léte­
síteni lerakodás céljából.

Csak kérni kell erre — mert a 
mai állapot úgy a bortermelőkre, 
mint a gyümölcstermelőkre nézve 
rendkívül hátrányos.

= Mentésügy városunkban. Közegészség- 
ügyi tekintetben a mentés kiválóan nagy 
szerepet játszik különösen ma, mikor az 
emberek étetmódja és a foglalkozások oly 
sok veszélylyel vannak körülvéve. Ma a 
mentés szervezése körül elég nagy szabású

mozgalom indult meg, mely természetesen 
csak a nagyobb városokra teljed ki, s 
ezért tartottam szükségesnek e tárgytól 
c lap hasábjain írni. Nem célom ezúttal 
valamely tervezettel előállni, csak a ügyei­
met kívánnám ráfordítani, s üdvösnek 
gondolnám, ha tervem meg is valósulna, 
mert hogy az ügy fontos, azt talán bizo­
nyítanom sem kell. A múlt évben a Ti­
szán elhelyezett uszodából egy halálos 
végű fürdés intuit ki; ez évben is a tiszai 
kompoknál és fakirakodásoknál töltentek 
elég súlyos balesetek; a nyári cséplések 
és munkák idején nem egy ember hagyta 
ott kezét a zakatoló gép dobjában — nem 
épen nálunk - s ily kisebb-nagyobb 
balesetek lépten-nyomon előadhatják ma­
gukat. A mentésügy terén ma is vannak 
intézkedések a hatóság részeiül, de néze­
tem szerint ezek nem elegendők, s éppen 
ezért az elöljáróság igen üdvös munkát 
végezne, ha lcezebe venne a nemes ügyet, 
mert pénzbe nem kerül, s csak ily utón 
érhető el valamelyes eredmény. A mentés 
foganatosítására legalkalmasabb közegek 
a tűzoltók, rendőrök, a hid es komp óiök, 
a cséplőgépek kezelői, a tanyák között 
egy.egy értelmesebb egyén, utkaparók 
stb. Mindezeket számba véve, a legelső 
lépés az lenne, hogy az elöljáróság bi/.za 
meg a községi orvosok egyikét, hogy e 
tárgyról egy tervezetet dolgozzon ki, s e 
terv szerint alkalmas időben összehívni 
az arra hivatott egveneket, a kik a mentes 
titkaiba beavattatnának, másrészt a leg­
szükségesebb mentőeszközök kel felszerel­
tetnének.

= A sorozás elhalasztása. Ismeretes, hogy 
a honvédelmi miniszter az idei íősorozást 
már két izb.-n elhalasztotta. Legutóbb jú­
nius 2-ára tűzte k a fősorozás idejét. Mi­
vel pedig . . v. akkor sem lehet, köt- 
rendeletben értesítette a vármegyét, hogy 
a fősorozás idejét július 1-től augusztu-» 
29-ig terjedő időtartamra halasztotta.

ÚJDONSÁGOK.

aki odadobta, lerántotta, beletaszitotta a 
szennvbe, mocsokba, az legjobban kerüli, 
— kerüli mint a bűnét, sőt nem ösmeri, 
ha látja, elsurran mellette, mint akárme­
lyik idegen előtt.

Boldog családi élet.
Bodóéknál csakugyan megtörtént a lakzi. 

Ahogy a családi konferencia eldöntötte, 
úgy történt minden.

Fejes, amit féljózanságában és félrészeg­
ségében erősen Ígért, mintha megfogadta 
volna. Olyan jóravaló, szolid ember lett 
belőle, hogy miatta még akár ingyen is 
mérhették volna a bort, nem fogyasztott 
el belőle többet, mint ami dukált.

A Bodó-lány jó feleségnek bizonyult, 
aki erős marokkal tartotta a kormány 
gyeplőjét, igazgatta az egész háztartásu­
kat, vigyázott, hogy férje ki ne rúgjon a 
hámból' s amellett szorgalmatoskodott, 
szorgoskodott odahaza. Takaros menyecske 
vált belőle, aki megbecsüli a házát, az 
urát, de el is várja, hogy az ura is meg­
becsülje.

A lopott pénzecskét meg szépen taka­
rékba tette a fiatal asszony, úgy gondol­
kodván, hogy egyelőre majd csak meg­
élnek valahogyan kettőjük keresetéből. 
A pénz kapóra fog jönni, ha megnöve­
kedik a család és nagyobb lesz a kiadás.

(L'olyt. köv.)

— Személyi hír. Vári (jeliért a tudós 
piarista rendű pap, városunk szülötte, a 
hét folyamán rokonai látogatása végett 
városunkban tartózkodott.

— Halálozás. Az isteni gondviselés nem­
csak áldással látogatja meg az embereket: 
hanem csapással is. Eszes Mátyás köztisz­
teletben álló polgártársunkat a Minden­
ható véghetetlen kegye elhalmozta áldá­
saival, de iszonyú csapást is mért reá. 
Néhány évvel ezelőtt Dorosmán véletlen 
halállal múlt ki a legidősebb fia Eszes 
Mihály, ki ott nagy szorgalommal és szak­
értelemmel vezette a gőzmalom üzletet, 
amellett előzékeny modora miatt közsze­
retetben is részesült. Most a f. hó 20-án 
este 7 órakor ugyancsak Dorosmán ifj. 
Eszes Mátyás hunyt el hirtelen halállal. 
Eszes Mihály halála után a dorosmai gőz­
malom üzletet ifj. Eszes Mátyás vette át, 
ki egészen méltó Utódja volt bátyjának, 
Eszes Mihálynak. Ifj. Eszes Mátyás nem­
csak a társadalmi téren vívott ki magának 
előkelő helyet: hanem a politika terén is 
és éppen ezért az utóbbi választások után 
ép úgy meghurcolták, mint nálunk Baross 
Jánost és annak hű embereit. Lehet, hogy 
ez a körülmény is hatott reá és ez is egyik 
okozója hirtelen halálának, nulylyel az 
Eszes családnál pótolhatatlan űrt hagyott 
maga után. A gyászos esetről az Eszes 
család a következő gyászjelentést adta ki: 
"Özv. E z s Mátvásné Biedermann Ilona 
és gyermekei: Piroska, István és Ilonka 
úgy a maguk, mint alulírottak és a nagv- 

I számú rokonság nevében fájdalmas sziv- 
I vei jelentik a legjobb férj és apa Es{cs

Mátyás élete 35-ik, boldog házasságának 
13-ík évében, f. évi május hó 20-án este 
7 órakor szivszélhüdesben hirtelen történt 
gyászos elhunytál. A megboldogult hült 
tetemei f. évi május hó 22-én délelőtt 11 
órakor fognak a gyászháznál róna. kath. 
szertartás szerint beszenteltetni s Cson- 
grádon ugyanaznap délután 4 órakor a 
családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat 
Dorosmán, f. hó 22-eu délelőtt 8 oiakor, 
Csonkádon pedig f. hó 23-án délelőtt 8 
órakor fog a róna. kath. templomban az 
Egek Urának bemutattatok Az örök ir- 
gnlrnú Isten fogadja kegyelmébe ! Szelleme 
őrködjék özvegye és árvái felett! Kis-Kun- 
Dorosma, 1903. évi május hó 21-én. Id. 
Eszes Mátyás és neje Tari Mária, szülői. 
Özv. Fiedermann Györgyné, napa. Eszes 
Anna Szőke Pálné, Eszes Veronika Farkas 
Ignácné, Eszes Imre, Eszes Mariska Bugyi 
Antalné, testvérei.

— Adomány. A szegénysorsú tanulók 
tanulmányi kirándulási költségeire a vá­
rosi elöljáróság, a Csongrád és Vidéke 
takarékpénztáron kívül még a Csongrád 
városi takarékpénztár is húsz koronával 
járult.

— Jönnek a színészek. Zoltán Gyula a 
felvidéki szini kerület igazgatója, dráma, 
yigjáték, népszínmű és nagy operette tár­
sulatával legközelebb városunkba érkezik. 
Ajánljuk a derék társulatot közönségünk 
szives pártfogásába.

—. Tennis-pálya. Az intelligens közönség 
nyári találkozási helye, a tennis-pálya már 
elkészült s a fiatalság megkezdheti ked­
venc szórakozását, a labdajátékot. A tag-

■ sági dij egész idényre 6 korona.
— A vénasszonyok nyelve. A tengeren 

túlra költözött volt plébánosunkat még 
mindig szeretnék visszahívni onnan azok 
az öreg nénémasszonyok, akik a volt t. 
plébános úr kegyelméből könnyű kenyér- 
keresethez jutottak, vagy azok, akik He­
gyiért azért rajongottak: mert az az ő

■ szokásaikat hatványozva uzoválta, más­
szóval az emberszólásban lelte legfőbb 
gyönyörűségét. Ezek a t. Julcsa és egyéb 
nénémasszonyék azt hiszik, hogy ha rossz­
akaratú pletykájukkal eltudnák szólni in­
nen Porubszky József plébános urat, hát 
nyomban visszahozzák, még pedig gyors 
hajóval az ő halványukat: Hegyi Antal 
emberszóló, jelenleg fairporti plébánost. 
Most azt a hirt terjesztik Porubszky József

j plébánosról, hogy az párbért szed és azon­
felül a házasulandó feleket megzsarolja oly 
módon, hogy azoktól fejenként 3 frtot 
követel. Természetes dolog, hogy ezekből 
a híresztelésekből egy árva szó sem igaz. 
Ilyen híresztelésekkel csak népszerűtlenné 
akarják tenni Povubszkyt, azt gondolva, 
hogy az esetben majd hátat fordít Cson- 
grádnak. llát t. nénémasszonyok! vegyék 
tudomásul, hogy ha Porubszky plébános 
bármiféle okból elhagyná is Csongrádot, 
még Hegyi Antal abban az esetben is 
Amerikában maradna. Hegyi Antal nem­
csak Csongrádon nem lehet plébános 
többé : hanem széles e hazában sehol sem.

— Templom felszentelés, A szegedi új 
zsidó templomot, mely nemcsak Magyar- 
országon: hanem egész Európábanjpáratlan 
szép és nagyszabású, a f. hó 19-én szen­
telték fel nagy pompával. A szegedi új 
zsidó templom felszentelése alkalmával tűnt 
ki, hogy milyen magas nivon állnak Sze­
geden a társadalmi viszonyok. Mennyire 
tisztelik egymást a különböző vallásfele­
kezetek, ahol a felekezeti békét holmi 
Hegyi Antalok nem forgatták fel és nem 
mételyezték meg. A felszentelésen az ösz- 
szes katonai méltóságok teljes díszben vet­
tek részt. De nemcsak az összes katonaság: 
hanem a r. kath. klérus is résztvett, sót 
más vallásfelekezetek képviselői is. A fel­
szentelést követő banketten szintén részt­
vett a katonaság, a papság és világi hatósá­
gok fejei. Számtalan szebbnél-szebb beszéd 
hangzott el, de Szegeden az irányadó és 
a szakértő körökben egyhangúlag azt 
mondják, hogy oly remek beszédet senki 
sem mondott, mint a helybeli zsidó hit-



21. SZÁM. CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

község ékesszavú derék rabbija : Büchler 
Márton. Mi, kik más felekezethez tarto­
zunk, de mindig nagy tiszteletben tartot­
tuk a helybeli zsidóhitközség rabbiját, aki 
a mi «kis rabbi»-nk és ez alkalommal 
megragadjuk az alkalmat, hogy neki őszin­
tén gratuláljunk.

— Tanulmányi kirándulás. F. hó 20-án 
reggel, mint már lapunkban jeleztük, a 
polgári fiú- és leányiskola növendékei 
tanáraik felügyelete mellett tanulmányi 
kirándulást tettek Szegedre. A hajón a 
kapitány szívességéből szabadon járhattak- 
kelhettek a növendékek s miután hajón 
még legnagyobb részük nem utazott, teljes 
lelki örömmel élvezték az utazás gyönyö­
reit. Elragadta őket a szép májusi nap 
felkölte, a kanyargós Tisza mente, a hidak 
remeke, a községek festői helyzete, a sik 
pusztákon legelésző nyájak, nyüzsgő em- j 
bercsoportok mind-mind ébren tartották ! 
a növendékeknek mindenre kiterjedő fi- | 
gyeimét. Midőn az utazás végcélját, Sze­
gedet, megpillantották, örült a leikök, hogy 
nemsokára az alföldi nagy Metropolisban 
lehetnek. Az érkezőket dr. Tergina Gyula 
kir. tanácsos, tanfelügyelő a szegedi taná­
rokkal együtt fogadta s mindvégig hű 
kalauzok voltak a csongrádiaknak. Sze­
geden megtekintették a Stefánia-teret, a 
gazdag berendezésű közművelődési palotát, 
ahol dr. Reizner kir. tanácsos élvezetes 
magyarázata teljesen lebilincselte a hallga­
tók figyelmét. Megnézték a Széchenyi- 
teret, a remek kivitelű Kossuth-szobrot, 
Dugonics szobrát, a III. kerületi polgári 
fiúiskolát és berendezését, az európai szép­
ségű zsidótemplomot s végül a hídon át- 
menve pihenőt tartottak az Uj-szegedi 
sétányon. Az ebéd a hajón 2 órakor tar­
tatott, ahol olcsó pénzért, lukulusi lakomát 
kaptak. Visszafelé jövet a fiúk és leányok 
felváltva énekelgettek s midőn este Csoji- 
grád alá értek, az énekszóra mintegy két­
ezer ember verődött össze a parton. A 
kiránduláson semmi szerencsétlenség vagy 
baleset nem történt s a várakozó szülők 
örömmel ölelték keblekre a visszaérkezett 
gyermekeket. Hogy mily maradandó em­
lékkel van ezen kirándulás a tanulókra, 
azt a müveit közönség előtt fölösleges 
fejtegetnünk.

— Keresztjáró napok. A múlt hét három 
első napján tartattak a keresztjáró napok, 
melynek az időjárás is eléggé kedvezett. 
A körmenetekben résztvettek az iskolák 
növendékei is.

— Meg akart halni. Eke Anna 19 éve-, leány f. hó 
15-én öngyilkossági szándékból zsirszódát ivott. A 
súlyosan sérültet dr. Dékány Béla főorvos vette gyógy­
kezelés alá. Tettének oka — valószínűleg — a szerelem

_ Ebzárlat. A járási főszolgabiróság a község terü­
letén 40 napig tartó ebzárlatot rendelt el, mely idő 
alatt a kutyák kötve tartandók. Az ebzárlatra az adott 
okot, hogy Kovács János veszett kutyája f. hó 13-án 
több kutyát megmart. A veszett ebet agyonlőtték.

_ Verekedés. F. hó 17-én d. u. a népkertben üdült
a «városi ifjúság», mely alkalommal Lévai István egy 
gyufa tartót úgy vágott Parócai István fejéhez, hogy 
orvosi kezelés alá kellett venni. Neheztelésének oka 
az. volt, hogy Parócai ahhoz az asztalhoz ült, melynél 
ő borozgatott. A garázda legényt a rendőrök bekisér- 
tették.

— Méhészeti tanfolyamok, A gödöllői ál­
lami méhészeti gazdaságban a folyó évben 
még öt tanfolyamot rendeznek, amelynek 
célja a tanfolyamra felvetteket a méh te­
nyésztés elméleti és gyakorlati ismereteibe 
bevezetni, kaptárak és méhészeti segéd­
eszközök házilag való készítésére kioktatni. 
Kisgazdák részére e hó 1—20-ig, illetőleg 
21-től junius 10-ig tart a tanfolyam. Erre 
már nem vesznek fel jelentkezőket, junius 
15—28-ig lelkészek, julis 1—21-ig népta­
nítók, julius 21 augusztus 14-ig ismét nép­
tanítók, augusztus 16 —30-ig nők, szeptem­
ber 17—30-ig erdőőrök részére rendeznek 
kurzust. Egy tanfolyamra 20 hallgatót 
vesznek fel. A felvételért a tanfolyam 
kezdete előtt legalább 20 nappal kell a 
föld m ivei és i minisztériumhoz folyamodni. 
A kérvényhez az illető kérelmező fölöttes 
hatóságának ajánlását kell csatolni.

— Selyemtenyésztési előadás Zsibón. Az 
orsz. selyem tenyésztési felügyelőség Szi-

lágy-megyében szerte megakarja honosí­
tani a selyem tenyésztést, a szegényebb 
néposztályra nézve valóban áldásos eme 
gazdasági ágat. Ezelőtt két évvel Zsibón 
tett kísérlet reményen telül bevált. Ez év­
ben is szép reményekkel indult a tenyész­
tés s oly nagy az érdeklődés és annyi 
tenyésztő jelentkezett már is, hogy sokat 
el kell utasítani, mert nincs elég eperlomb.
Az orsz. felügyelőség, hogy kioktassa a 
tenyésztőket a helyes nevelésre s hogy 
minél szélesebb körben megismertesse és 
megkedveltesse a selyemtenyésztést, vetí­
tett képekkel kisért előadásokat rendeztek 
Egy ilyen előadás volt Zsibón f. hó 10-én. 
Maga az előadás úgy a magyarázat, mint 
a kép bemutatás — melyek között nem­
csak a hazai, hanem az olasz és japáni 
tenyésztés s azoknak minden fázisa is be 
volt mutatva szakszerű magyarázata kísé­
retében — igen érdekes volt, ami az elő­
adó Sze dressy Béla selyemtenyésztési fel­
ügyelő érdeme. A szegzárdi felügyelőség 
rendeletére Zsibón és környékén 4000 
eperfát ültettek el az utak mellé, ezek 3 
év múlva lombozhatók lesznek. Ugyan­
csak Zsibón egy öt holdas területű fais­
kolát állított a felügyelőség, ahol csak 
eper-csemete van, ebből fogják majd az 
útak menetét folytatólag tovább befási- 
tani.

— Megyegyűlés. Csöng rád vármegye 
törvény hatósági bizottsága f. hó 25-én 
tartja rendes, évnegyedes közgyűlését, a 
vármegyeház nagytermében. A közgyűlés 
tárgysorozata 176 ügyet ölel fel, melyek 
közül a csongrádot érdeklő tárgysorozatot 

I alább közöljük : A magyar országos tűz­
oltó szövetség átirata a várni, tűzoltó szö­
vetség megalakítása tárgyában. 389,903. 
Az orosháza-szuntes-csongrádi h. é. vasút 
építési költségeihez a vármegye által nyúj­
tandó hozzájárulás iránt teendő javaslat- 
tétel végett a 21 903. sz. határozattal ki­
küldött bizottság jelentése. A könnyes 
munkával foglalkozó munkaadók és segéd­
személyzetük munkarendje iránt alkotandó 
szabályrendelet 3100 903. Kaszanicki Dó- j 
nes fellebbezése, a fia által élvezett Syáb- 
alapítványi ösztöndíj kiutalása tárgyában 
hozott árvaszéki határozat ellen. 4052 903. 
Miskolci Ferenc fellebbezése a fia által 
élvezett Sváb-alapítványi ösztöndíj kiuta­
lását megtagadó árvaszéki végzés ellen. 
4049 903. Király Gergely csongrádi lakos­
nak, a beszerzési bizottságnak a szolga­
személyzet ruházatának szállítása ügyében 
követett eljárása ellen beadott fellebbezése. ! 
2330,903. A tiszántúli járás főszolgabíró­
jának és Csongrád község elöljáróságának 
előterjesztése, köztenyésztésre nyugoti fajta 
bikák engedélyezése iránt, ezzel kapcsolat­
ban a szarvasmarh v, sertés- és juhtenyész­
tésről érvényben álló szabályrendelet mó­
dosítása. 4045/903. Csongrád község és 
Benedek Mátyás csongrádi lakos között 
házhely eladása tárgyában létrejött adás­
vételi szerződés jóváhagyása. 16733/903. 
Csongrád község képviselőtestületének 
határozata, Sóhlya Gyula községi jegyző 
részére 600 korona fizetési pótlék meg­
szavazása tárgyában. Csongrád község és 
Kókai Sándor csongrádi lakosok között 

' ingatlan eladása ügyében létrejött adásvé­
teli szerződés jóváhagyása. 2622 903. Cson­
grád község által útszélesítési célokra szük­
séges földvételére vonatkozó ügyben ho­
zott 3 903. sz. képviselőtestületi határozat 
s az ellen Huszka János és társai által be­
adott felebbezés. 1507,903. Csongrád köz­
ség képviselőtestületének dülóút létesíté­
sére szükséges földterület vetele tárgyában 
hozott 24 903. számú határozata. 2770903. 
Csongrád község képviselőtestületének 
4903. sz. határozata a Győri Péter és tár­
sai által Csongrád község részére kiállított 
szerződést pótló nyilatkozat elfogadása tár­

ul 003. Cső ne rád község kóu-

felebbezés. 3272|903. Csongrád község kép­
viselőtestületének a csongrád-szentesi vasút­
építés költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában hozott határozata ellen Szvoboda 
Ferenc és társai által b áldott felebbezés. 
1843|903. Csongrád község képviselőtes­
tületének a fogyasztási adó bérlet kezelése 
ügyében hozott, Szvoboda Ferenc által 
megfelebbezett hátátozata. Ad. 3506 903. 
Csongrád község képviselőtestületének a 
községi tűzoltók fizetése ügyében hozott, 
Illés Sándor és társai által megfelebbezett 
határozata 3704,903. Csongrád község 1902. 
évi gyám pénztári számadása. 2513.

— A csongrádi áll. elemi iskolák 1902—903.
tanévi záró vizsgálatainak sorrendje : Kül­
terület : május 25-én d. e. a «Mámairéti», 
d. u. a «Mentettréti ; május 26-án d. e. 
a «Szántói», d. u. a «Szent István» cimü ; 
május 27-én d. e. a «Bokrosparti», d. u. 
a «Szőlőkközötti» cimü; május 28-án d. e. 
a «Gyöja» cimü, d. u. a «Szent Erzsébet» 
cimü; május 29-én d. e. a «Szent László» 
cimü, d. u. a «Szent Imre» cimü tanyai 
iskolánál. Belterület ', junius 7-én a gazda­
sági ismétlő fiú- és leányiskola; junius 
14-én az ev. ref. és izraelita hittan vizs­
gálatok. Rom. kath. hittanvizsgálatok : ju­
nius 15-én d. e. sip-utcai I—III. fiú és 
leány, d. u. kereszt-téri I—II. fiú és leány ; 
junius 16-án d. e. központi V—VI., IVa) 

j és IVb) fiú, V—VI. és IVa) leány, d. u.
Illa) IIIb) fiú, IVb) Illa) Illb) leány;

! junius 17-én d. e. központi I—II. fiú és 
leány, d. u. belvárosi I—II. vegyes. Köz­
ismereti tárgyakból : junius 22-én d. e. 
központi V—VI. fiú és leány, d. u. bel­
városi I—II. vegyes ; junius 23-án d. e. 
sip-utcai I—II. fiú, I. leány, d. u. sip-utcai 
II—III. leány, III. fiú; junius 24-én d. e. 
kereszt-téri I. fiú és leány, d. u. kereszt- 

; téri I—II. vegyes; junius 25-én d. e. 
központi I. fiú és leány, d. u. központi 
II. fiú és leány; junius 26-án d. e. köz- 

1 ponti Illa) leány Illb) fiú, d. u. központi 
Illa) fiú Illb) leány ; junius 27-én d. e. 
központi IVa) fiú és leány, d. u. központi 
IVb) fiú és leány.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátaink, kik ifj. Eszes Má­

tyás megrendítő hirtelen elhunytával a 
bennünket ért mérhetetlen gyászunkban 
részvétükkel felkerestek és fájdalmunkat 
enyhíteni iparkodtak: fogadják egyenként 
és összesen hálás köszönetünket.

A? Eszes-család.

gyában. 1841 903. Csongrád község Kép­
visel ölestül u lenek a rom. kath. kantot vá­
lasztás módozatainak megállapítása tárgyá­
ban hozott határozata ellen Sóhlya Gyula 
által beadott Dlebbezés. 3378:903. Cson­
grád község képviselőtestületének útca- 
burkolása tárgyában hozott határozata el­
len Bálint Rókus és társai által beadott

Anyakönyvi bejegyzések
1903. május 16-tól 23-ig.

Születések :
Lőrinc Péter, Lovas Magdolna, Kása 

Margit, Nagy Veronika, Szabó Piroska, 
Justin István* Boda Mátyás, Sándor János, 
Szegi Etel, Pap József, Bori Erzsébet, Deák 
János, Pap János, Patak János, Lévai Jó­
zsef János, Balázsa Mária, Vérségi Molnár 
Pál, Csobán Mária, Pozsár László, Donka 
Pál Ferenc, Ötvös Farkas Kollát Magdolna.

Eljegyzések :
Oláh Gergely Bori Máriával, Oláh Imre 

Máté Mária Erzsébettel, Juhász Pál Pozsár 
Máriával, Udvardi István Hajdú Máriával, 
Galambos! András Pap Erzsébettel.

Házasságkötések:
Blaskovics István Nagy Máriával, Sze- 

csei András Dósa Rác’ Etelkával, Pintér 
Pál Fényes Juliannával, Kaciba Rókus Vas 
Máriával.

Halálozások:
Berkes Józs. f 5 éves tüdőgyúladás, Góg 

Mihály 7 hónapos bélhurut, Pozsár Fran-
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ciska 23 éves tüdőgyúladás, Tóth Mária 
17 éves tüdőgümőkór, Rác István 47 eves 
tüdőgümőkór, Fekete Anna 21 hónapos 
tüdőhurút, Tyukász Julianna^ 3 hónapos 
tüdőgyúladás, Vince Pál 74 éves aggkoi, 
Balázsa Mari 16 napos görcsök, Fsze» 
János 68 éves szivtágulás, Vince Verőn 
70 éves gutaütés.

Felelős szerkesztő : Édor JAmOIS. 
Társ-szerkesztő: Holló AdoK. 

Kiadólaptulajdonos: WeiNz Mórit.

Tánciskola

CSONGRÁDI LAP 21. SZÁM.

megnyitás.

Nincs többé tyúkszem
Ha tyúkszeméiül akar megszabadulni, elégségé- 

I törvényesen véc
tusiul ható

eSy kísérlet a törvényesen védett és biz-

tyúkszem
„ __ kenbcscsel

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb 
tyúkszemet is eltávolítja.

Hgy tégely ára I korona 30 fillér. 1 korona 
50 fillér elő leges beküldése mellett bérmenUe 

szállítja a teltaláló :

Denzinger Ádám,
Újvidék Hiiuii-uteii 17. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy f. évi június hó 
16-dikától kezdve a Központi szálloda tánc­
termében zártkörű tánciskolát nyitok, amely 
alkalomra a tisztelt szülők és tánckedve­
lők szives pártfogását kérem.

Tandíj zenedijjal eggyütt 8 forint (16 ko­
rona). Kis vizsga 1 korona, nagy vizsga 
2 korona.

Növendékek felvétetnek a kezdő órák­
ban délután 5—7-ig. este 8—10-ig tat tó 
órákban és Weisz Márk könyvkereskedé­
sében.

A legújabb táncok: gávot-mignon, káke- 
valk, palotás, négy féle boston keringő.

Teljes tisztelettel
Mészáros Illés
okleveles tánclanitó, Temesvárról.

Székfu virágot
és egyéb gyógynövényeket 
szárított állapotban vesz 
Lamberger Lajos, Szeged. 
Iroda: Tisza Lajos-körút 61.

Jorió János
Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve megkaphassa, olcsó bevásáilás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

—. Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr- 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességét 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből .
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 
nickeltokban 3» órai járással . • írt 2.30

8039 sz. valódi ezüst páncéllánc la gr. » j-
7858 sz. ezüst remontoir dupla l'edelii » 5.—
8989 sz. ingaóra ütőmüvei, 2 súlyai

130 cm. magas ...............................
7939 sz. jó ébresztő óra.....................
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75, B pontosan figyelni.

11.50
1.20

Ne vegyen 
cimbalmot EEE

Vílfi'.V

------- harmóniumot,
■iiiK'

Reményi Mihály
mű-h«ngS*orcB/.

legújabb képes ár­
jegyzékét át nem ol­
vasta, mely ingyen és 
bérmentve küldetik
Budapestről

N.J. Király-utca 44 I. sz.

11

Baros-féle
Ella“ hajnövesztő szer

leghatásosabb szer a fejbőr 
erősítésére és legalkalmasabb 
a hajhullás megszüntetésére 
miáltal a hajnövést előmoz­

dítja.

1 adag 3 és 5 korona.
Egyedüli készítő: Baros Gábor

Budapest, Vli. Dohány-utca I, sz.
Kozmetikai toilette cikkek gyára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Stiioitola Em
a gumigyártás
_ _ _ = meghonosítója.

— Uurlapost, AiulrúsBj’-ut %£. ———
Asz - . ..... »szí k.... t legfontosabb két eszköz, u. m. szőlőmetsző ollók és ojtók'ések

effinecbizhatóDb be vassriasi í o r r ü s ü .
ö" " s,r. ..nők k.ipiKiiók egvszén öntött acélból jótállás mellett.

.eunnom .ob sáliímvin gyártmány, drezdai mailéit szerint, jótállásnál. 
«Duplex» gumi ojlószalag a legmegbizhatóbb^jkötözőszeifl fás- és zöldhajtáshoz, gyári árban.

Kimerítő képes árjegy- 
zék. ingyen és bérmentve 

- küldetik meg. =

iíiíiiii
Urak li S' y e 1 e in!!

Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság Budapesten, VII., Csömöri-út II.

15 és 18 forintért
készit remek szabással és szakértelmű kidolgozással divatos férfi öltönyöket finom gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése ingyen. Ha az ország bármely részében egy helységben 3 meg­
rendelés biztosítva van, értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat gazdag mintáinkkal. A t. megrendelő 
semminemű költséggel nem lesz megterhelve, mert utazó szabászaink évi vasúti bérletjeggyel vannak ellátva.

Szives megkereséseket kér
az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság, Budapest, VII., Csömöri-út II.

Klein Adolf főszabász.

A stagy, tói-, államvasutak :|j| gépgyárának vszerugyneksege
.... Budapest, V. kerület, Váei-körut 32. szám. =

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8,10 és 12 ló-
ereiű gőzcsénlőkészleteit, 14. 10 és 20 lóerejű Compouud-lokomobiljait és végre

Mii len nium

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.

-


